



让红色记忆“鲜活”起来

近年来,耒阳市通过打造“基因库”、种好“责任田”、播撒“蒲公英”、编织“同心圆”等举措,让“红色基因”深植民心



学党史 悟思想 办实事 开新局

■本报记者 周琪
通讯员 谢俊清 罗燕

本报讯 近年来,耒阳市通过打造“基因库”、种好“责任田”、播撒“蒲公英”、编织“同心圆”等举措,让耒阳年轻一代在红色文化里得到熏陶浸染,在红色环境里茁壮成长。

作为湘南起义的指挥中心、主战场、井冈山朱毛会师的出发地,耒阳留传着许多宝贵的红色印记和革命故事。耒阳党史专家、学者、文化界人士通过对本土红色资源进行搜集、整理、采写、编纂,大批革命旧址、老区物品、文献歌谣、革命故事得以发现、保存、流传。通过“农村红色资源普查”活动,发现了红色村落株木山、无名抗日烈士墓群等一大批重要史料,整理形成了120余处耒阳革命遗址建议保护名单。

除此之外,还通过面向社会广泛征集红色故事,汇编成《耒阳红色故事汇》,

修订再版《耒阳红色人物》,编辑出版《耒阳市党员干部党史教育简明读本》《耒阳红色遗址》,作为全市党员干部和青少年党史、革命史教育的重要教材;编纂《耒阳革命斗争史》,成为衡阳地区为数不多的承担《湖湘红色基因文库》编写任务的市(县、区);编辑出版“耒阳记忆”之《红色耒阳》纪念邮册,成为宣传耒阳红色文化的有效载体。

近年来,耒阳市通过红色资源保护利用的纲领性文件《耒阳市红色基因传承工程三年行动计划》,加大农村红色资源保护利用工作,让肥美、江头、火田、株木山、观音阁等一大批红色村落被列入乡村振兴示范村,大量散落在田野山村的红色遗址遗迹有望得到抢救性保护修缮;使34处革命文物纳入保护名录;培兰斋、梁氏宗祠、伍若兰故居、谢维俊故居等一批红色革命遗址被修缮,并顺利通过国家、省级文物部门的验收;贺恕故居、欧阳海烈士墓等7个革命遗址被列为湖南省重点文物保护单位。

此外,该市通过倾力打造“培兰广场”和“出发地广场”,充分彰显耒阳作为

湘南起义主战场、军事指挥中心的历史地位。全新启航的“湘南起义在耒阳专题馆”,复原陈列的湘南起义司令部——梁氏宗祠等,去年全部对外开放。

为了让红色故事入脑入心,耒阳市组建了专门的红色文化志愿者队伍,集中精力做好党史故事宣讲工作。不仅打造“周末有约”马卓岭红色故事固定宣讲平台,还组织流动宣讲,开展党史“七进”活动,先后组织近百场党史故事微宣讲,掀起了“红色故事进基层”的热潮。

坚持党史教育从娃娃抓起,编辑红色乡土教材,分年级分阶段打磨党史故事精品课,组织“红色文化进校园”,创建“若兰小学”“中豪小学”“欧阳海学校”等一批红色文化品牌学校。还推出《红色故事》专栏,建立“红色文化轻骑兵”,创作完成《走过湘南》《人民是靠山》等湘南起义纪念歌曲,拍摄《英雄若兰》等影视作品。

在立足党史部门专业优势基础上,耒阳市各级党组织开展了形式多样的党史教育活动,发起关爱辖区老党员、保护红色遗址等富有特色的红色资源开发和保护利用等工作。

耒阳市充分发挥党史场馆作用,搭建“史志大讲坛”,利用这些实境课堂练兵,让所有工作人员走上讲台,为基层党组织开展党性教育服务;改版“史志耒阳”微信公众号,推新“耒阳红色故事汇”公众号,专门刊发“周末有约”播讲的故事,让党史教育之花越开越艳。

衡山:

康王庙内学党史

■通讯员 潘伟 旷雨澄

本报讯 4月2日,衡山县纪委监委机关全体党员干部来到衡山农民运动旧址——康王庙开展党史学习教育。

作为衡山农民运动旧址的康王庙曾是中共衡山县地方委员会办公场所。1927年1月,毛泽东同志来衡山考察农运时,曾在这里居住和召开座谈会,听取中共衡山地方执委党组织、农运等工作情况。一段时间内,康王庙成为全县党组织的领导中心,农运工作的指挥中心,为衡山的革命工作作出了重要贡献。

康王庙的一砖一瓦、一幅幅图片和一件件旧物,诉说着农民翻身当主人的峥嵘岁月。在这里,衡山县纪委监委全体机关干部重温入党誓词,参观湖南农民运动史实陈列馆,详细了解湖南农民运动的发展历程和毛泽东在衡山考察农民运动的革命历史,感受革命先烈不怕牺牲、献身革命的伟大精神。

衡山县纪委监委机关还召开了党史学习教育大会。会议强调,要突出工作重点,准确把握开展党史学习教育的要求。坚持学史明理,一以贯之强化理论武装,感悟思想伟力;坚持学史增信,一以贯之坚定理想信念,保持政治定力;坚持学史崇德,一以贯之赓续精神血脉,坚守人民立场。会议要求,要坚持统筹推进,着力提高开展党史学习教育的成效。要加强组织领导,压紧压实责任;要强化宣传引导,营造浓厚氛围;要坚持统筹兼顾,务求取得实效。

专版

买期房买怕了,可后来又买期房

高新未来城·创客谷一业主“说一套,做一套”,还引发“连锁购房”

■本报记者 莫雪松 通讯员 何艳谊

“好了伤疤忘了痛”,是告诫人们要吸取教训。

可是,雷先生前一次买期房的“伤疤”未愈,“痛楚”还在,而且在并非刚需的时候,居然又去买了一套期房。不仅如此,他还介绍别人去买,而被介绍的人也相继买了房作为改善型住房。

2012年,雷先生在一个楼盘购买一套期房,可是一直没有交房,直到2020年才搭帮政府部门解决遗留问题而办到不动产权证。

有了这这一次的经历,雷先生坦言,自己买期房都买怕了。

可是,他似乎“说一套,做一套”——2019年初,他却在“高新未来城·创客谷”买了一套期房,而那时,项目施工才刚进行至地面部分。

买房并非小事。雷先生有了一次挫折,为什么不“吸取教训”呢?

他告诉记者,其实这正是他考虑的最关键的点。“高新未来城·创客谷”是由国有企业开发建设的,靠得住,不怕“烂尾”。

当然,除了“放得心”以外,雷先生还觉得“创客谷”地段非常好,路网发达,离高速出入口近,交通方便;附近有幼儿园、小学、中学,孩子上学方便;离自己工作的地方近,上班方便;周边各类配套设施齐全,生活方便;衡阳国家高新区是政府重点打造的宜居新区,这里将越来越繁华,越来越热闹。

经多方综合考虑,他就在这里买了。

不仅如此,他还叫上一位老朋友、现在的同事一起看房,同事也买了;这位同事又介绍一位亲戚看房,这位亲戚也买了;雷先

生去办事,一位办事人员听了他的介绍后,也买了;就在前不久,3月25日,雷先生一位亲戚打电话给他,想到高新未来城买门面,向他了解情况……雷先生没想到,他买一套房居然引起一场绵延的“连锁反应”。

据介绍,高新未来城由衡阳高新投资集团匠心打造,从整体规划到户型设计,从建材选用到建设质量,都力求精益求精。

项目位处“城市绿肺之地”衡阳国家高新区,东临长丰大道,西靠二环西路,南接衡州大道,北邻天台路,路网四通八达,交通快捷便利。教育配套优质,有高新区唯一获得湖南省中小学创客示范教育基地、设施优质先进的衡州小学(自带幼儿园),有升学率在全市名列前茅、被市一中录取率最高的华新实验中学,孩子可享受幼儿园、小学到初中全程一站式名牌教育服务。大型超市商场、农贸市场等生活配套设施齐全,酒店、饭店、茶楼等娱乐餐饮商家应有尽有。南华附二、中心医院华新分院、南方医科大学衡阳附属医院等在医疗保健方面为居民提供便利。附近生态公园、船山公园、雁鸣溪风光带、雨母山风景区等则成为居民休闲观光的好去处。

高新未来城系列共有4个楼盘,首期推出“创客谷”和“文创谷”,小区容积率均低至3.0以下,绿地率则高达33%以上。规划除了住宅、公寓,还拥有商业综合体、创业型商业街,酒店式公寓、特色餐饮、美容美体、品牌旗舰店、电影院、健身房等一应俱全。住房有经济型房、改善型房,也有

大平层空中花园豪宅。采用内板式及纯板式户型,实现南北通透。小区车位比高达1:1.6。打造优质的社区景观资源,设置超大楼间距。特设慢行系统,景观广场、夜光跑道、低龄及老年健身区,打造生态健康社区。

高新未来城还尊享智慧4.0居住科技,打造“智慧生活区”。形象墙、车牌识别系统、智能安防系统、智能门禁、可视对讲、直饮水系统、人车分流设计、健康跑道、水净化系统、快递存取、WiFi定点覆盖……智慧科技的融入,让居民生活变得更加安全、便捷和舒适。



精美的户型设计



高新未来城·创客谷项目效果图